



城区农贸市场

让群众买菜舒心放心

○ 通讯员 伍伟 余娅敏



农贸市场,是城市重要公共基础设施之一,也是城市文明形象的重要窗口。“饭碗虽小,盛着民意;菜篮虽小,连着民心”,作为城市基础设施的一部分,近年来,咸安区把农贸市场体系建设作为重点工作之一,紧紧围绕强化管理体制,优化农贸市场规划布局,先后完成了城区10个农贸市场的改造、拆除、重建和关停工作。这些农贸市场目前经营秩序、环境卫生如何?群众买菜是否舒心放心?近日,笔者深入城区部分农贸市场一探究竟!

璟湖菜市场:麻雀虽小 五脏俱全

来到银泉社区璟湖菜市场,门口干净整洁,各类车辆有序停放在停车位内。市场入口处摆放了复称台,张贴了农贸市场卫生管理制度和道德标语。走进市场内,笔者发现,市场并不大,但收拾得很熨帖,只见各个摊位摆放整齐,菜价实行明码标价,摊主也按要求,将放置杂物的垃圾箱搁置在摊位里面。

“我们这个市场是去年升级改造了的,虽然小,但什么都有,环境也好,顾客逛着舒心,我的生意也更好了。”正忙着卖菜的程女士高兴地向笔者介绍道。

美中不足的是,市场内的个别蔬菜摊位前有散落的少量垃圾。市场管理人员说,后期他们会加大清扫力度,保证通道干净整洁。



宁虹菜市场:古色古香 环境舒适

走进宁虹菜市场,井然有序的摊位、干净整洁的卫生环境……在这里,买菜成为一种享受。

古色古香的装修风格,各式各样的文明宣传标语随处可见。市场内部按经营种类划分为水果、豆制品、蔬菜、鱼、农家菜等区域,“以前我们这个菜市场,由于在坡下面,没人管,大家就把菜往外摆,市场内部的摊位生意冷冷清清,光临的顾客也很少,里面乱七八糟的,现在改造后,你看我们这环境多好。”一位卖蔬菜的摊主说,现在提档升级后成为便民

示范市场,靠的就是市场主体的日常运营管理,“有人管,市场秩序也好了很多。”不少摊主坦言。

记者在现场发现,每一个摊位前都有信息公示牌,上面详细标注了摊主信息、进货来源和经营品种,同时按5米间距安放了垃圾桶,方便顾客投放。但在一些摊位前,仍有少量垃圾没有得到及时清理,同时记者发现在市场门口的食用农产品监管公示牌上,农产品抽样检测信息公示的最新数据并不是当天的,而是两天前的。



亿丰农贸大市场:方便实惠 细节需改善

位于107国道与渔水路交汇处的亿丰农贸市场,是咸安城区最大的农贸批发市场。市场门口设置了岗亭,创文志愿者正指引车辆有序停放,市场内无乱停乱靠现象。

近段时间,根据集贸市场创建要求,市场内部从“表”到“里”进行改造,不少现象得到了改善。

人口处,文明标语、市场管理制度、蔬果农药残留检测结果公示、市场分区图张贴明显,熟食区域也积极落实了三防(防尘、防虫、防鼠)措施,地面保洁和垃圾清运正在有序进行。

“以前车走哪停哪,现在大家停车都规范了,我们也都自觉停好了再进来拿货。”“走哪都敞亮,我们买菜也舒心。”大家纷纷表示,除了硬件改造之外,也希望管理方和经营方能在诚信经营、提高管理人员和商贩素质等方面下功夫,顾客也要做到文明购物,让文明之风浸润全城,惠及更多的消费者。

如今的农贸市场正在向规模化、专业化、标准化的现代化市场嬗变,居民在步入市场之后,有一种愉悦的购物心情,环境干净了、摆放更合理了、菜品更新鲜了。



背街小巷换新貌

○ 通讯员 伍伟 余娅敏

“污水横流、垃圾成堆、乱停乱靠、乱搭乱建”,背街小巷因“背”且“小”不起眼,常常成为一座城市“被遗忘的角落”。一段时间里,这些背街小巷的脏乱差,与“高颜值”的主干道形成了鲜明对比,成为创建文明城市的拦路虎、绊脚石。

近年来,咸安区对照创文目标,强化措施、创新管理、加大投入,狠抓背街小巷环境专项整治,使昔日遗忘的角落,如今旧颜换新貌。

近日,笔者在区疾控中心旁的大畈东路看到,进入该小巷的道路虽然不是很宽敞,但较为整洁,没有占道经营和乱停乱放的现象。路口处停放这一辆印有市场监管执法字样的公务车,几名执法人员正在沿街对熟食店、小饭店、小食品加工点“三防”设施落实情况开展检查,发放

卫生服装,叮嘱各经营业主要做好门店内外的卫生环境。

“之前受疫情影响,大畈市场的部分商户搬迁到这里,使这里的管理变得更加复杂。”正在现场执勤的区市场监督管理局工作人员刘晓东表示,为了管理好大畈东路这条小巷,给附近居民营造良好的生活环境,单位每天会安排两到三名人员固定负责执勤,一方面是检查各门店食品安全各项措施是否落实到位,另一方面是配合城管等部门引导各经营业主文明规范经营,严禁占道经营,严禁乱丢乱放。

马路对面,环卫工人陈细珍正在对路边的垃圾桶进行清洗。“这些垃圾桶表面如果太脏了,我们就要及时进行清洗。”陈细珍介绍,大畈东路的卫生环境清扫和垃圾清理主要是她一个人负责。原来这里

脏、乱、差现象严重,每天怎么扫都扫不干净,一天下来,又累又脏。通过集中整治,现在好多了,乱丢乱泼、乱停乱放现象很少发生了,工作量也比以前小多了。

“路畅通了、干净了,满地垃圾的现象不见了,现在住在这里,心情舒畅多了。”看到笔者采访,家住小巷附近的徐女士高兴地说,这里能发生翻天覆地的变化,是政府下大力气整治的结果,作为市民,如今都很自觉地参与文明创建工作,不乱丢、不乱停,共同维护好自己的家园。

来到咸安老城区城北街,笔者看到,该街道两旁的商户都能规范经营,路面上无明显的裸露垃圾。“比以前干净多了,居住和出行环境好多了。”在城北街居住30余年的70多岁陈爹爹介绍,城北街是咸安区有名的小商品批发街,虽热闹、繁华,

但脏、乱、差现象普遍。近几年通过背街小巷集中整治,这里发生了翻天覆地的变化,街道宽敞了、路面干净了、门店规范经营了,感觉空气都变好了。“占道经营、乱停乱靠的现象少了,路畅通了,现在没事就喜欢出来逛一逛、给孙子买点小商品。”陈爹爹高兴地说。

随后,笔者来到金源巷、碧桂园等部分背街小巷进行暗访,发现这些小巷除极个别门店将物品堆放在人行道上,整体卫生状况良好。背街小巷既是城市的“里子”,也是城市的“脸面”,关系城市形象,关系人居环境,关系百姓生活,其精细化管理是一项长期复杂工程,需要全社会共同参与,用绣花功夫扮靓城市“里子”,携手营造更加干净、舒适、和谐的居住环境。

小厕所见证大文明

○ 通讯员 伍伟 余娅敏

“小公厕”连着“大民生”,关系着“大文明”。公共厕所是体现城市物质文明和精神文明发展水平、展示城市文明形象的重要窗口。近年来,咸安区“厕所革命”成果明显,公厕文明正成为咸安创文惠民的一大亮点。

在渔水路阳光家园,这里毗邻学校和商铺,流动人口多,为了方便大家新建了一座公厕。走进里面,公厕内墙为瓷片装饰、配有洗漱台、镜子、感应冲水系统、马桶等设施,除了男女卫生间,还增加了无障碍卫生间。

“我们送外卖的需要经常跑这跑那,现在公厕一般都设置在人流量比较大的地方,光这附近一块我知道的就有三座公厕,厕所里面非常干净,给我们带来了很大方便。”正在附近忙着送餐的小李说。

出租车司机戴师傅说,“以前的厕所不好找,就是找了里面也很脏,无处下脚的感觉,现在的所有专人打扫,里面很干净、很卫生,修得也多。我们出租车司机每天穿梭在大街小巷,有干净的公共厕所,心里也舒畅些。”

“贴近文明,靠近方便”“细微之处见

功德,举手之间显文明”“这里是厕所,环境靠大伙”……在区政府旁的小游园公厕,便盆旁、洗手池边、蹲位墙面上温馨提示语随处可见。相比以前的公厕,市民直言变化好大。“有时候在这锻炼,公厕不仅为我们提供了方便,里面的这些文明宣传标语也让我们在潜移默化中提高了自身素质。”

不仅如此,商场的公共厕所也映射出全区创建文明城市带来的变化。

在万达广场和银泰商场,对应不同的卖场楼层,商场厕所也进行了色彩调整,

或可爱或温馨。浅灰色地砖干净整洁,洗手台、梳妆镜、洗手液、烘干机等一应俱全,每个厕所入口处还设置了文明宣传标语,引导人们遵守公德、文明如厕。母婴室也一如既往地开放,为广大女性市民提供便利。此外,由于打扫及时、通风顺畅,商场厕所没有一丝异味,地面也见不到水渍。当有如厕市民离开后,保洁员便会迅速擦拭掉洗手台上的水渍。

设备越来越齐全,环境越来越整洁、市民素质也越来越高。小小公厕的每一处细节,都正在见证城市文明的发展。

何功伟烈士

故居修缮工程开工

本报讯 通讯员陈宗谱报道:11月11日,笔者从何功伟烈士故居修缮工程开工现场会上获悉,何功伟烈士故居从即日起将进行工期60天的修缮保护工作,修缮后将作为红色革命纪念馆对外无偿开放。

据了解,何功伟烈士故居位于咸安区桂花镇柏墩村,属于鄂南地区典型的清末民初砖木结构硬山搁檩式建筑,是湖北省文物保护单位“何功伟烈士故居、就义旧址”的重要组成部分。

本次修缮工作在遵循原貌的基础上,对坍塌及倾斜失稳墙体重新用大青砖和泥砖砌筑;坍塌及槽朽楼面重铺枕木及木楼板;屋面瓦件揭除、拆卸后重新铺瓦、保脊,补配残缺小青瓦,使文物故居的完整性、延续性得以保留。

何功伟故居修缮完成后,将进一步发挥爱国主义教育基地的作用与功能,对于弘扬红色文化,传承红色基因和促进桂花镇全域旅游的发展均具有重要意义。

技能培训

助力就业创业

本报讯 通讯员蒋旗报道:11月9日,咸安区人社局联合区妇联、区就业训练中心举办失业人员创业创新培训活动,提升失业人员的就业创业能力。

培训现场,老师以烘培理论与实际操作相结合的方式,围绕西式点心制作、用具分类、注意事项等内容,进行了理论教育教学。据悉,本次培训共计7天,培训结束的失业人员将进行结业考试,考试通过后,如有需求可由培训中心推荐上班。

今年以来,区人社局结合实际,分步推进,依托就业促进政策,制定科学的培训计划,以面点师、电商、园林绿化等符合本地市场需求的专业为主要培训内容,不断拓展咸安就业品牌,为咸安经济社会发展注入新的动力。截至目前,咸安区共开展各类技能培训17场,帮助失业人员1120人。下一步,区人社局将积极与相关单位沟通,开展“订单式”培养,培训就业相结合,服务广大企业和求职者。

幼儿园教师职工

同上“消防安全课”

本报讯 通讯员夏晖、刘璇报道:11月12日,咸安辖区内的22家幼儿园教师、职工拿着灭火器,抱着水带走进咸安区消防救援大队。原来这是咸安区消防救援大队第4批微型消防站轮训工作开始了,此次培训共计40余人参加。

培训人员为参训队员们详细讲解了微型消防站的重要性,再以“手把手”、“面对面”的教学方法,为大家操作示范室内消火栓水带连接、穿戴防护装备、使用干粉灭火器等内容,并让参训人员一一进行亲身操作,现场纠正存在的问题。为确保达到学以致用的效果,咸安消防救援大队还特地组织参训人员进行考核,为成绩达标的队伍颁发了培训证书。

通过此次培训,不仅进一步提升了微型消防站队员的业务技能水平,增强了辖区幼儿园的消防应急处置能力,同时也为即将开展的“2020年微型消防站大比武活动”做好充分准备。

礼让斑马线

文明之风暖心间

本报讯 通讯员伍伟报道:“我在斑马线上停车让行人通过,一个小女孩边走边向我挥手致谢,萌翻了。”11月9日上午,市民吴女士驾车行驶在长安大道时,行车记录仪记录下了这温馨的一幕。

吴女士介绍,11月9日上午10点50分左右,她驾车行驶到长安大道咸安区水利局附近一处斑马线时,看到两个大人带着两个小孩想过马路,于是就把车停了下来。这时,一个看起来大概三岁左右的小女孩在妈妈的带领下,一边牵着大人的手快速通过斑马线,一边转过身来不停地挥手致谢,太可爱了。

“让的是速度,获得的是温度。”看似简单的暖心一幕,背后却是文明之风在日常生活中的潜移默化。当前,“礼让斑马线”已成为越来越多司机的自觉行为,成为城市一道靓丽的文明风景线。

香城简讯

11月11日,市委宣传部联合中百仓储咸宁区域举行全国文明城市创建有奖问答活动。此次活动营造了浓厚的创建氛围,提高了市民对创文工作的支持率和参与率。(余娅敏)

11月11日,在城区各个主要街道路口,市、区各单位的部分党员志愿者和市民志愿者,走上街头开展文明交通、文明出行劝导行动引导市民遵守交通规则,文明乘车,文明出行。(胡晓轩、蒋旗)

11月11日,马桥镇联合区自然资源和规划局、生态和环境、城管执法、公安等部门对该镇2处非法洗沙场机械设备进行拆除。(李瑞丰)

11月12日,咸安区安委办(区应急管理局)联合区交通、运管等部门组成联合检查组,在官埠桥镇开展汽修行业安全生产专项检查。(李瑞丰)

11月12日,省生态环境厅“6项重点任务+2个重点行业”专项帮扶组赴咸安区进行督导、核查,帮助解决实际困难和各类环境问题。(吴丰)

11月13日,湖北香城交建集团举行2020年度安全生产教育培训会,帮助大家了解安全生产的难点、重点与焦点,提高风险防范意识。(陈宗谱)

11月13日,区人大常委会对区人力资源和社会保障工作进行评议,督促区人力资源和社会保障部门进一步贯彻落实有关法律法规,提高工作水平,推进依法行政,完善管理体系。(李瑞丰、伍伟)